

Умники и умницы

Лучшие экологи – в Пролетарской школе

В конце октября были подведены итоги районного смотр-конкурса учреждений по экологическому образованию учащихся и воспитанию детей дошкольного возраста за 2009-2010 учебный год.

Такой конкурс проходит ежегодно. В этом году в нем приняло участие девять школ, которые показали экологическую работу за год. Первое место вот уже который год подряд занимает Пролетарская школа. Ее работа будет отправлена на краевой смотр-конкурс. Второе место у Ельцовской школы, третье – у Загайновской.

210 детей

от семи до 14 лет посещали во время осенних каникул пришкольные оздоровительные лагеря, которые работали в восьми школах района – в Беловской, Озеро-Петровской, Красноярской, Новоеловской, Пролетарской, Горновской, Ельцовской школах и ДЮСШ.

В прошлом году в этот же период в пришкольных лагерях оздоровилось 367 детей. Уменьшение количества детей в лагерях произошло в связи с тем, что их посещения финансировали Фонд социального страхования и управление соцзащиты. В этом году денежные средства поступили только из управления социальной защиты населения детям из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Детский вопрос

Познавательные каникулы



Во время осенних каникул в Центре социальной помощи семье и детям работал оздоровительный лагерь дневного пребывания. Его посещали 10 детей младшего школьного возраста из малообеспеченных семей и дети с ограниченными возможностями.

В лагере с ними занимались специалисты Центра, в том числе Наталья Евгеньевна Фролова, социальный педагог (на снимке). За время осенних каникул ребята посетили районный музей, детскую библиотеку, РДК. В самом Центре для детей проводились различные конкурсы, игры, творческие занятия. В конце работы лагеря была организована выставка работ, сделанных детьми во время осенних каникул. Ребятам, по их признанию, понравилось так интересно проводить каникулы.

Фото Владимира Конюхова.

Хорошее дело

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ – НАРОДУ. Абсолютно бесплатно

Издательский дом «Алтапресс» начал своеобразную акцию, не имеющую, впрочем, названия, но долговременную.

На прошлой неделе представители компании побывали в Троицком и разместили специальные стойки со своими изданиями в ЦРБ и магазине «Хелми». Причем в ЦРБ две стойки – в поликлинике и стационаре. Все газеты и журналы – естественно, издаваемые в «Алтапрессе», – для абсолютно бесплатного пользования, то есть предлагаются всем желающим. Издательский дом преследует одну-единственную цель – популяризировать свои издания. Вполне возможно, кто-то из тех, кто захочет их почитать, впервые взял в руки газеты «Печки-лапочки», «Свободный курс», «Маркер-экспресс» и журнал «Телепарк». Они содержат много интересной и полезной информации, и печатные издания будут кстати для многих пациентов больницы, желающих за чтением скоротать время. Ну, и покупатели, побывавшие в «Хелми», проявили к этому определенному интерес.

Уже в первые дни после размещения стоек стало понятно, что есть спрос на газеты и журналы. Предполагается, что «Алтапресс» будет регулярно обновлять выставленные издания.

Наше здоровье

Прививочная кампания

от высокопатогенного гриппа началась в середине октября.

Р.В. Климова, помощник эпидемиолога ЦРБ, рассказывает:

–От высокопатогенного гриппа массово прививали население весной. Сейчас – только тех, кто не попал в весеннюю прививочную кампанию. В настоящее время привито примерно 545 человек. Стараемся охватить как можно больше людей из окружения беременных женщин и граждан с хроническими заболеваниями.

В ЦРБ до 12 ноября можно сделать прививки и от сезонного гриппа вакцинами «Гриппол» и «Гриппол+».

–Более 70% населения уже поставили прививку от гриппа, – говорит Р.В. Климова. – В первую очередь мы, конечно, прививали людей из так называемой группы риска: из сферы обслуживания, работников общественного транспорта, образования, медработников, студентов и граждан старше 60 лет. До трех лет привито 14 детей, от трех до семи лет – 140 детей, посещающих детские сады, и около 30 неорганизованных детей, то есть тех, кто не ходит в детский сад. В этом году по сравнению с прошлым годом родители написали больше отказов от прививок своим детям. В чем причина – нам сказать трудно.

Новоселье ФАПов

В рамках оптимизации бюджетной сферы района пять фельдшерско-акушерских пунктов должны переехать в новые помещения.

В Красноярках и Новоеловке ФАПы уже работают по новым адресам. В Новоеловке ФАП разместился под общей крышей с администрацией сельсовета и детским садом, в Красноярках медучреждение соседствует с детсадом.

В Ельцовке в здании администрации сельсовета в помещениях, где будет располагаться ФАП, ведутся ремонтные работы.

Конкурс на определение подрядной организации, которая будет выполнять работы по переводу Хайрюзовского ФАПа в здание детсада, намечен на двадцатые числа ноября.

27 октября комиссия в составе первого заместителя главы администрации района В.В. Журавлева, заместителя главы администрации района по социальным вопросам В.М. Шарова и главврача ЦРБ К.Н. Фадиной принимала у строителей после ремонта помещения для Горновского ФАПа, который находится в здании детского сада.

Во всех пяти фельдшерско-акушерских пунктах будет одинаковый набор рабочих помещений: процедурная, прививочный кабинет и два отдельных кабинета для приема взрослых и детей.

При размещении медузрещенный соблюдаются необходимые



Воспитатель Горновского детского сада Надежда Дмитриевна АДАМЧУК во время приемки нового ФАПа, размещенного в одном здании с детсадом, обратилась к первому заместителю главы администрации района В.В. Журавлеву: «Мы, взрослые, уже привыкли к старому ФАПу. Деньги, потраченные на ремонт, лучше бы направили на детский сад». Работника образования можно понять – для своего учреждения она хочет лучшего. Однако хорошо, когда в селе в порядке все объекты социальной сферы, а не только детский сад или ФАП, и к этому надо стремиться.

санитарные нормы, как, например, отдельные входы для пациентов, исключающие контакт с детьми и посетителями прочих учреждений, находящихся под одной крышей с ФАПом. Разграничиваются не только входы в помещения, но и

земельные участки.

После ремонта ФАПы будут соответствовать требованиям, предъявляемым к ним при лицензировании.

Андрей ТИМОХИН.
фото автора.

Творчество наших читателей

Николай МОИСЕЕВ

ОБИДА

Мне мой доктор сказал,
не сказал – намекнул:
«Ты не так уж, зараза, и болен,
Брось косить», –
и при этом хитро подмигнул.
И я понял: он мной недоволен.
Виноват я кругом,
что анализ не тот,
Полис мне не дает госзащиту.
А цена на лекарство –
жуть просто берет,
Оттого и лечусь вполсилы.
Не могу я позволить себе
никого,
Мне ни влево, ни вправо
не прыгнуть.
Что мне делать с собой,
а не все ли равно?
Как до срока бы мне
не погибнуть?
Биржа, где я давно на учете
стою,
Отказала мне в помощи тоже.
Помогли, но не мне,
а тому бугаю.
Мне сказали:
«Господь вам поможет».
И Господь мне помог:
я на лыжи встаю,
Каждый шаг все труднее
дается.
А бугай смотрит вслед,
ковыряя в носу,
И, как прежде, довольный,
смеется.
Ухожу в никуда, а кругом –
тишина,
Скрипом лыжи покой
нарушают.
Как же я не хочу возвращаться
назад,
Видеть вновь,
как в носу ковыряют.
С. Зеленая Поляна.

Завтра – День милиции В уголовный розыск привел романтика



Оперуполномоченный уголовного розыска старший лейтенант Владимир Владимирович НОВИКОВ службу в ОВД района начал с ГИБДД, где проработал пять лет, а весной нынешнего года перешел в утро.

«Я всегда хотел работать в уголовном розыске, – говорит Владимир, – на выбор профессии в свое время повлияла романтика. Работа эта интересная, и знаешь, что помогаешь людям.

За его плечами в уголовном розыске еще пока небольшой опыт, но, как говорят старшие товарищи, молодой сотрудник – перспективный, ему есть к чему стремиться, а главное – у него есть это необходимое для успеха в работе стремление.

При том, что многое у Владимира еще впереди, ему уже есть о чем рассказать.

Не так давно на территории нашего и соседнего районов произошло несколько краж, последний раз обокрали магазин. Подозреваемые в совершении краж были, а доказательств – никаких.

В ходе работы удалось выяснить, кто из подозреваемых совершил преступление, и как результат – подозреваемые сознались в совершенном и рассказали, где находится похищенное.

По мнению Владимира, иногда, чтобы добраться до истины, надо найти подход к человеку. Если это удается, то дело раскрыть легче, как, например, в случае с одной из квартирных краж.

На место кражи выезжала группа опытных сотрудников, которые провели необходимые мероприятия, опросили людей, но зацепки не было. В разговоре с одним из тех, с кем уже поработали коллеги, у молодого опера появилась нужная информация, которая помогла разговорить жулика и раскрыть преступление.

Фото Андрея ТИМОХИНА.

С праздником!

Уважаемые сотрудники и ветераны правоохранительных органов! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем милиции!

Этот праздник – дань глубоко уважения сильным, мужественным людям, которые считают своим гражданским долгом защищать законность и справедливость, жизнь и права человека, интересы государства и общества от преступного мира.

Служба в милиции связана с ежедневным риском. Проявляя мужество, выдержку, полностью отдаваясь своей профессии, работники правоохранительных органов охраняют покой и жизнь людей. От того, как добросовестно и ответственно вы выполняете свой долг, зависит не только безопасность жителей нашего района, но и их уверенность в завтрашнем дне. Ведь именно к вам мы обращаемся за помощью в трудные минуты жизни.

Спасибо вам за добросовестный труд и высокую ответственность при исполнении служебных обязанностей! Слова глубокой признательности хочу выразить вашим родным и близким. Ведь День милиции – это и их праздник. Своим теплом и заботой они ежедневно помогают вам в нелегких служебных буднях, обеспечивают надежный тыл.

Желаю всем сотрудникам органов внутренних дел, ветеранам крепкого здоровья и профессиональных успехов в нелегкой, но очень нужной работе. Счастья и благополучия вам и вашим семьям!

О. ЧИГИРЁВ,
глава района.

Поздравляю личный состав, ветеранов ОВД с профессиональным праздником – 93-й годовщиной со дня образования Российской милиции!

В этот знаменательный день желаю вам новых профессиональных успехов, крепкого здоровья, благополучия, мирного неба над головой, добра и спокойствия вам и вашим семьям.

В. МЕРЦ,
начальник ОВД
по Троицкому району.

ПРИГЛАШАЕМ ветеранов ОВД, членов их семей на торжественное мероприятие, посвященное Дню российской милиции, которое состоится 10 ноября в 15.00 в детской школе искусств.

Участковый – милиционер-универсал

На всех этапах развития российской государственности важное место занимал и продолжает занимать исторически сложившийся институт участковых уполномоченных милиции. Это специально созданная служба, которая длительное время существует не только в России, но и во многих странах. Например, в Америке образ участкового, а там он называется шерифом, является культурным образом защитника слабых, обиженных, оскорбленных. Это тот человек, который, как свои пять пальцев, знает вверенную ему территорию, изучил людей, проживающих там, особое внимание уделяет всякому постороннему. Так формируется имидж участкового на Западе.

В России тоже существуют примеры такой деятельности. Мы помним кинообраз участкового Анискина, который в своей деревне знал каждого и мог распутывать сложные дела, которые достойны пера самых известных детективов.

На территории Боровлянского сельсовета участковым уполномоченным работает майор Алексей Владимирович ФОМИН. В ОВД района он пришел в 1995 году, начал службу в ППС в должности милиционера. Быть милиционером он хотел с детства, когда эта профессия была окружена ореолом романтики.

«Хотел в милиции работать, чтобы людей защищать, – поясняет майор.

Однако на службу в милицию Алексей пришел после окончания Лесного техникума. В процессе службы получил высшее юридическое образование, принимал участие в выполнении задач по обеспечению государственной безопасности и территориальной целостности России, по защите конституционных прав и свобод граждан на Северном Кавказе.

За время работы в милиции награжден знаком «Отличник милиции», медалями «За отличие в службе» II и III степеней, Почетной грамотой ГВВД, его фото есть у развернутого знамени в ГВВД края, что является значимым поощрением за добросовестную службу в милиции.

С начала текущего года А.В. Фомин лично выявил и раскрыл 12 преступлений и четыре – в составе следственно-оперативных групп.

Жуликов на своем участке, а это пять удаленных друг от друга и особенно от райцентра сел, майор знает всех наперечет.



«Молодые подрастают, но сейчас гораздо меньше новых лиц, чем раньше. Тем не менее работы хватает, – говорит Алексей Владимирович, – в основном она связана с кражами личного имущества и семейными ссорами. С населением работаем, большинство к нашей работе относится нормально, да и жулики понимают, что они совершают преступления.

Главными задачами участкового уполномоченного милиции сегодня являются обеспечение личной безопасности граждан, охрана общественного порядка, предупреждение и пресечение преступлений и административных правонарушений, содействие сотрудникам служб криминальной милиции, защита частной, государственной, муниципальной и иных форм собственности, то есть, по сути, это милиционер-универсал.

Человек и закон

Сами гоним – сами пьем

А за реализацию придется поплатиться

Основные усилия отдела внутренних дел по Троицкому району в текущем году сконцентрированы на приоритетных направлениях, одним из которых является задача обеспечения безопасности граждан, их прав и законных интересов, повышение защищенности от преступных посягательств.

Максимальное задействование сил и средств, проведение различных комплексных операций и специальных мероприятий, реализация профилактических программ позволили несколько улучшить состояние правопорядка.

За девять месяцев года общее количество зарегистрированных преступлений уменьшилось на 20,3% – с 370 до 295 фактов. Вместе с тем, уменьшилось количество тяжких и особо тяжких преступлений на 18,5%, с 92 до 75, в том числе количество убийств уменьшилось с 4 до 1. Удалось не допустить роста количества совершенных краж скота, которых зарегистрировано 3 (за аналогичный период прошлого года – 5).

В этом году раскрыты все факты причинения тяжкого вреда здоровью, все кражи цветных и редких металлов и разбойные нападения.

В сфере незаконного оборота наркотиков выявлено 12 преступлений, в том числе документировано три факта сбыта наркотических веществ. Количество изъятых наркотических веществ увеличилось почти вдвое – с 2606 до 5239 граммов.

В ходе проведения мероприятий сотрудниками ОВД было изъято девять единиц незаконно хранящегося оружия. Кроме этого, населением района на возмездной основе добровольно сдано 11 единиц оружия и 183 патрона.

За девять месяцев снизилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, с 15 до 13, или на 13,3%, в группе – с 27 до 24, или на 11,1%, в состоянии

алкогольного опьянения – с 77 до 72.

Возможно, с кризисными явлениями в обществе связано то, что несколько возросла криминальная активность лиц, не имеющих постоянного источника доходов, а также лиц с криминальным прошлым. Количество преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, возросло более чем на 8,2%, с 98 до 106. За прошедший период текущего года из мест лишения свободы прибыло на территорию района 16 человек, кроме этого, было осуждено к мерам лишения, не связанным с лишением свободы, 89 человек.

Важной частью профилактической работы является противодействие незаконному обороту алкогольной и спиртосодержащей продукции. В текущем году за распитие алкогольной продукции или появление в пьющем виде к административной ответственности привлечено 1446 человек, а за продажу или приобретение крепких спиртных напитков домашней выработки – 652. Из оборота изъято 240 литров крепких спиртных напитков домашней выработки, шесть литров спирта и другой алкогольной продукции ненадлежащего качества или без необходимых сопроводительных документов.

Вместе с тем, проблема совершения преступлений лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, остается актуальной, несмотря на то, что количество данных преступлений незначительно снизилось.

За девять месяцев года сотрудниками ОВД выявлено более семи тысяч нарушений общественного порядка, за что на граждан наложено штрафов на общую сумму более 2,3 млн. рублей. Выявлено 19 преступлений экономической направленности, в том числе один факт хищения путем присвоения или растраты.

Подготовил Андрей ТИМОХИН.

Алиментные обязательства родителей

Вопрос о взыскании алиментов с родителей на содержание детей тесно связан с расторжением брака между супругами. С кого из бывших супругов будут взысканы алименты, зависит от того, с кем из родителей по соглашению или по решению суда останутся жить несовершеннолетние дети.

Одним из способов мирного решения конфликта является составление письменного соглашения об алиментных обязательствах у нотариуса. В данном случае речь идет о добровольном принятии на себя алиментной обязанности. По своей сути такое соглашение об уплате алиментов является гражданско-правовой сделкой. Оно регулируется как нормами Семейного кодекса, так и нормами Гражданского кодекса. Такое соглашение обязательно удостоверяется нотариусом.

В случае если родители не предоставляют содержание своим детям, алименты взыскиваются с родителей в судебном порядке. Алименты на содержание несовершеннолетних детей удерживаются со всех видов заработной платы (денежного вознаграждения, содержания) и дополнительного вознаграждения, которую получают родители в денежной (национальной или иностранной валюте) и натуральной форме, как по основному месту работы, так и за работу по совместительству. Алименты взыскиваются судом с родителей ежемесячно в размере: на одного ребенка – 1/4, на двух детей – 1/3, на 3-х и более детей – половины заработка, а также иного дохода родителей. Размер этих долей может быть уменьшен или увеличен судом с учетом материального или семейного положения сторон и иных заслуживающих внимания обстоятельств.

Дети имеют право на получение равного содержания от родителя независимо от того, проживают они совместно с ним или отдельно, а также от того, содержатся они добровольно или в судебном порядке. Если, например, ранее платил алименты на одного ребенка 1/4 заработка или дохода, то при появлении у него второго ребенка от другого брака размер алиментов должен быть снижен до 1/6, поскольку на двух детей взыскивается 1/3 часть заработка или дохода плательщика. Прекращение алиментных обязательств в отношении одного или нескольких несовершеннолетних детей увеличит размер алиментов на содержание остальных. Так, при достижении одним из двух детей совершеннолетия размер алиментов на второго ребенка увеличивается с 1/6 до 1/4.

Основанием для снижения размера алиментов

является также наличие у родителя (кроме несовершеннолетних детей) иных лиц, которым по закону обязан предоставлять содержание и которые фактически находятся на его иждивении (например, его нуждающиеся нетрудоспособные родители). В этом случае выплата алиментов может привести к столь существенному снижению его материального положения, что он не сможет обеспечивать себя средствами к существованию. Однако в случае прекращения такой обязанности (в результате смерти нетрудоспособных нуждающихся членов семьи, восстановления их трудоспособности и т.п.) размер алиментов на несовершеннолетних детей увеличивается до предусмотренного СК РФ уровня.

Уважаемые отцы, обратите внимание: семейное положение ребенка обычно не является основанием для изменения размера алиментов. Наличие у ребенка отчима или мачехи, а также уровень обеспеченности его второго родителя не принимается во внимание при определении размера алиментов с другого родителя, поскольку алиментную обязанность родители несут независимо друг от друга. Алименты выплачиваются, как правило, до совершеннолетия ребенка, однако закон обязывает родителей содержать своих нетрудоспособных совершеннолетних детей, нуждающихся в их помощи.

При отсутствии соглашения родителей об уплате алиментов на несовершеннолетних детей суд может определить ежемесячный размер алиментов в твердой денежной сумме (или одновременно в долях и в твердой денежной сумме), когда родитель, обязанный платить алименты, имеет нерегулярный, меняющийся заработок и (или) доход; получает заработок и (или) доход полностью или частично в натуре или в иностранной валюте; не имеет заработка и (или) дохода; в других случаях, когда взыскание алиментов в долевом отношении к заработку и (или) иному доходу родителя невозможно, затруднительно или существенно нарушает интересы одной из сторон.

Размер твердой денежной суммы определяется судом исходя из максимально возможного сохранения ребенку прежнего уровня обеспечения, а также с учетом материального и семейного положения сторон и других заслуживающих внимания обстоятельств. На практике суд при определении размера твердой денежной суммы чаще всего руководствуется установленным прожиточным минимумом для ребенка.

Е. КЛОКОВА,
секретарь судебного участка № 1.

Сфера ЖКХ

Почему не пломбируют прибор учета?

В редакцию с просьбой разъяснить спорную ситуацию обратились муж с женой из Петровки. По их словам, после установки водосчетчика в доме с этой семьи не берут плату за воду, рассчитанную в соответствии с показаниями счетчика. Без водосчетчика платить за воду приходилось в четыре-пять раз больше.

Денег за воду не берут

«Глава отказывается пломбировать счетчик, — поясняют хозяйка дома, — говорит, что счетчик в недоступном месте и что водопровод от колодца к дому должен быть из стальных, а не пластиковых труб, в общем, объясняет отказ тем, что установка водосчетчика не соответствует техусловиям. Водосчетчик у нас спрятан от маленьких детей под раковиной, но для взрослого это вполне доступное место, установлены фильтры и обратный клапан. Какие же техусловия мы нарушили и почему нам отказано в пломбировке счетчика? Мы полагаем, что с установкой водосчетчика МУП с нас будет получать не 500-600 рублей, а около 100, что невыгодно коммунальной организации. Но почему мы должны платить за воду больше, чем ее потребляем? У нас, кстати, пятеро детей».

Мы попросили главу администрации Петровского сельсовета С.В. Киреева прокомментировать ситуацию и ответить на поставленные вопросы.

— В пункте 7 Правил предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23 мая 2006 г. №307, сказано, что собственники помещений в многоквартирном доме и собственники жилых домов вносят плату за приобретенные у ресурсоснабжающей организации объемы (количество) холодной воды, горячей воды, электрической энергии, газа и тепловой энергии, а также за оказанные услуги водоотведения, исходя из показаний приборов учета, установленных на границе сетей, входящих в состав общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме или принадлежащих собственникам жилых домов, с системами коммунальной инфраструктуры, если иное не установлено законодательством Российской Федерации. Подчеркну: «на границе сетей», которая расположена в колодце, где подключается к магистральному водопроводу труба, идущая в дом, — пояснил свою позицию глава администрации Петровского сельсовета С.В. Киреев.

Обратимся к упоминаемым им

документам. В частности, в тех же Правилах предоставления коммунальных услуг гражданам, в пункте 16, говорится, что при наличии в помещениях индивидуальных приборов учета и при отсутствии коллективных (общедомовых) приборов учета размер платы за коммунальные услуги определяется исходя из показаний индивидуальных, общих (квартирных) приборов учета, то есть находящихся внутри жилых помещений, а не в колодцах, о которых в документе ничего не говорится. Кроме того, в пункте 52 сказано, что потребитель, то есть гражданин, использующий коммунальные услуги для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, не только может, но и обязан на основании пункта 52 тех же Правил, в целях учета коммунальных ресурсов использовать коллективные (общедомовые), общие (квартирные) или индивидуальные приборы учета, внесенные в государственный реестр средств измерений.

Более того, с 2012 года это станет не только обязанностью, но и экономической необходимостью, потому как Федеральный закон Российской Федерации от 23.11.2009 г. №261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусматривает, что цены на услуги для тех, у кого нет приборов учета, с 2012 года вырастут в четыре раза, причем внеплановые доходы от этого пойдут на субсидии владельцам приборов учета. Новые правила отражают намерение Минрегиона добиться от граждан повсеместной установки индивидуальных приборов учета.

Мы поинтересовались, что требуют от своих абонентов при установке водосчетчиков в «Троицких водопроводных сетях».

— Абонент делает нам заявку на установку счетчика и устанавливает его, — говорит главный инженер «ТВС» В.Д. Трушкин, — после чего контролер приходит и пломбирует узел учета, обращая внимание на то, доступен ли он для пломбировки, снятия с него показаний и чтобы до счетчика не было врезок для безучетного потребления воды.

ГОСТ рекомендует

Изырядно поборолив просторы Интернета, мы так и не нашли ни одного документа, который запрещал бы установку водосчетчика. Есть рекомендации, которые говорят, что лучше, если установку счетчика проведет специализированная организация, но нигде нет запрета на его самостоятельный монтаж. Однако на установку водосчетчика существует ГОСТ, который устанавливает критерии выбора счетчиков воды, соответствующей арматуры, условия монтажа, а также особые требования к некоторым счетчикам и вводу в эксплуатацию новых или отремонтированных счетчиков, гарантирующих постоянное получение точных измерений и надежность. Требования данного стандарта также являются рекомендуемыми.

Тем, кто собирается смонтировать у себя дома прибор учета холодной питьевой воды, мы предлагаем ознакомиться с ГОСТом во избежание возможных проблем.

ИТАК, ПРИ МОНТАЖЕ СЧЕТЧИКА применяется следующая арматура, устанавливаемая:

— перед счетчиком (запорный) вентиль или клапан, желательнее с указанием направления потока. Для счетчиков с фланцевым соединением — вентиль с отверстием полного размера).

Рекомендованы устройство для выпрямления потока (струевыпрямитель) или прямой участок трубы, устанавливаемые между запорным вентилем и счетчиком.

При необходимости — защитная сетка между запорным вентилем и счетчиком, а для турбинного счетчика — до прямого участка трубы или струевыпрямителя.

При необходимости пломбирование соединения счетчика с подающей воду трубой в целях обнаружения недовольного снятия счетчика;

— за счетчиком (при необходимости) — соединительная трубная вставка с регулируемой длиной для облегчения установки и снятия счетчика. При необходимости — устройство с дренажным вентилем, которое может быть использовано для контроля давления, стерилизации и взятия проб воды).

Для счетчиков с $q_n > 2,5 \text{ м}^3/\text{ч}$ — запорный вентиль или клапан, а для счетчиков с фланцевым соединением — вентиль с отверстием полного размера, действующий в том же направлении, что и вентиль перед счетчиком. При необходимости — контрольный (регулирующий) вентиль.

Основные требования к монтажу: счетчик должен быть смонтирован так, чтобы к нему был лег-

кий доступ для считывания показаний без использования зеркала или лестницы, монтажа, обслуживания, снятия и разбора на месте при необходимости. Кстати, чтобы спуститься в колодец, где, как считает С.В. Киреев, должен стоять водосчетчик, потребуется лестница, которую ГОСТ не рекомендует.

При этом следует принимать во внимание следующее: должно быть обеспечено достаточное освещение места монтажа; на полу не должно быть посторонних предметов, пол должен быть ровным, жестким и нескользким.

Ко всей арматуре, указанной выше, также должен быть обеспечен легкий доступ.

Во всех случаях следует избегать загрязнения путем монтажа счетчика и его арматуры на достаточной высоте над полом.

Счетчик должен быть защищен от возможных поломок от воздействия ударов и вибрации окружающего места монтажа оборудования, не должен подвергаться перегрузкам механическими напряжениями под воздействием трубопроводов и арматуры. При необходимости счетчик может быть смонтирован на подставке или кронштейне.

Трубопроводы, расположенные перед счетчиком и за ним, должны быть надежно закреплены, чтобы не допустить смещения какой-либо части места монтажа под напором воды, когда счетчик демонтирован или отсоединен с одной стороны. Он также должен быть защищен от возможного повреждения в результате резких колебаний температуры воды, окружающего воздуха.

Размещение счетчика должно соответствовать его типу.

Счетчик должен быть защищен от разрушения коррозионным воздействием окружающей среды.

Необходимо принимать меры для предотвращения повреждения счетчика от неблагоприятных гидравлических воздействий (кавитации, пульсации, гидравлического удара).

При необходимости следует избегать резких колебаний сечения потока вблизи счетчика.

Перед монтажом счетчика необходимо промыть водопроводную магистраль для удаления посторонних материалов, а сетку, если она установлена, нужно прочистить.

После монтажа счетчика нужно воду подавать в магистраль медленно при открытых в ней воздушных клапанах для предотвращения разрушения счетчика под действием захваченного водой воздуха.

А при чем здесь глава?

Теперь немного о том, почему глава сельсовета отказывается пломбировать водосчетчик и какое вообще отношение он имеет к его пломбировке.

Если рассуждать логически, то глава никакого отношения к этому иметь не должен, он представитель власти, а не сантехник или контролер коммунальной организации. Но есть проблема с кадрами в МУПе, сложно найти человека на должность директора МУПа, который из-за скудного бюджета предприятия будет не только руководителем, но, как говорится, и швец, и жнец, и на дуде игрец. Поэтому главе зачастую приходится самому решать проблемы с водоснабжением, в том числе и с пломбировкой водосчетчиков, ведь закон о принципах местного самоуправления возлагает на него обязанности по обеспечению водой населения.

Опять же, рассуждая логически, МУПа выгоднее получить с абонента больше денег, а не меньше, ведь многие коммунальные организации с трудом сводят концы с концами, и если завтра все начнет использовать водосчетчики, доходы коммунальщиков резко сократятся, они могут оказаться в должниках перед энергетиками, и начнутся отключения скважин, в результате чего село останется без воды. Сложность ситуации еще и в том, что кто-то платит за воду по счетчику, а кто-то за нее вообще не платит, и водопроводные сети далеко не новые, и при порывах велики потери никем не оплаченной воды, в то время как насосы на скважине продолжают работать и потреблять электроэнергию.

К расходам МУПа добавляется еще и необходимость приобретения лицензии на вододобывающую. В нашей беседе С.В. Киреев об этом упоминал: — За лицензию надо заплатить 100 тысяч рублей, а если ее не будет, то оштрафуют на 800 тысяч.

Вот и получается: с одной стороны, абонент имеет право платить за потребленную воду, используя водосчетчик, не обращая внимания на проблемы МУПа, а с другой стороны, как выживать предприятию, если его доходы существенно снизятся?

Андрей ТИМОХИН.

Реклама

<p>ГОРБУША потр. св. м с гол.</p>  <p>ЛОВИ МОМЕНТ Лучшая Цена</p>	<p>МУКА Гудвин (Паса)</p>  <p>ЛОВИ МОМЕНТ Лучшая Цена</p>	<p>КОЛБАСА зернистая ВК КМД 500г (п/п Солнечный)</p>  <p>ЛОВИ МОМЕНТ Лучшая Цена</p>	<p>ALPEN GOLD фундук</p>  <p>ЛОВИ МОМЕНТ Лучшая Цена</p>
---	---	---	--

только с 10 по 14 ноября В МАГАЗИНАХ АНИКС

Спорт

Первенство края по греко-римской борьбе среди юношей 1994-1996 г.р. проходило с 29 по 31 октября в Рубцовске.

От Троицкого района в соревнованиях приняли участие двое борцов — Никита Винокуров и Сергей Золотов. Никита в весовой категории 46 кг завоевал бронзовую медаль, Сергей занял пятое место.

Тройчане выиграли

30 октября в Барнауле состоялся матч первенства Алтайского края по мини-футболу среди ветеранов спорта. Возраст участников команд — 45 лет и старше.

Троицкие футболисты переиграли со счетом 1:0 команду из Новоалтайска, несмотря на то, что у соперника была на скамейке запасная «четверка», а у нашей команды замены не было, и играть пришлось в одном бессменном составе.

И станет часовня намолненным местом

В Москве скоро будут возведены 200 новых православных храмов. Руководство Русской Православной Церкви комментирует: «Столица действительно нуждается в новых храмах, потому что их плотность на душу населения здесь ниже, чем в любом другом регионе страны. Мы говорим не о населении страны или города, а о тех жителях, которые согласно опросам называют себя православными. По данным социологических исследований, сегодня православными себя называют около 80% граждан страны, подавляющее большинство из них крещено и крестит своих детей...». Таким образом, во внимание берется не расстояние между населенными пунктами, а плотность населения, в связи с чем столица обоснованно претендует на возведение множества церквей шаговой доступности.

ЖИТЕЛЯМ НАШИХ СЕЛ, тяготеющим к православной вере, и мечтать не приходится о церквях «шаговой доступности». Но и у нас есть примеры того, как по инициативе людей открываются православные приходы. Так, действует молебный дом в Гордеевском, а в Беловском уже около года существует часовня. Расположена она на втором этаже Дома культуры.

— Когда я сделала дома ремонт, пригласила отца Александра освятить, — рассказывает **Антонина Васильевна Казанцева, жительница поселка, возглавляющая местный приходской совет (на снимке)**. — Спросила у него, почему он не приезжает к нам. Он ответил, что некуда приезжать. Я пошла к нашему главе, и мы решили, что можно сделать часовню вот в этом помещении, оно все равно пустовало. Многие поддержали идею открытия часовни. И помогли тоже многие — и жители, и предприниматели. Огромное спасибо Владимиру Фридриховичу Фелингеру, который сделал алтарь. В октябре

прошлого года к нам приезжал благочинный, выбрали приходской совет.

В него вошли пять человек, включая председателя — Антонину Васильевну. Кроме того, по совету с благочинным приход назвали именем Святой блаженной Матроны Московской. Теперь один раз в месяц приезжает настоятель Свято-Троицкого храма отец Александр. Кстати, он привез первую икону в приход, остальные купили на пожертвования.

В часовне Святой блаженной Матроны Московской есть все, что подобает православному приходу: свечи, погребальные наборы, крестики, иконы. Кроме того, Антонина Васильевна ведет книгу, своеобразную летопись часовни — «Жизнь и путь прихода».

— Хорошо, что у нас теперь есть приход. Ездить в церковь в Троицкое не у всех есть возможность. А помолиться, свечку поставить, ребенка окрестить многим хочется.

Ксения АЛЕКСЕЕВА.
Фото Владимира КОНЮХОВА.



ПОСТОЯНСТВО НАШИХ ЦЕН
СВЕРЕЖЕТ ВАШ ДОХОД!
Парикмахерская «Оксана»
без выходов в «ХЕЛМИ»
(нижний торговый зал). Реклама

Реклама **10 ноября** на рынке с.
Троицкое **ЗИМНЯЯ ЖЕНСКАЯ ОДЕЖДА:** пуховики, пехоры, пальто, куртки.

Приглашаем всех!
12 ноября — дегустация сыров «Троицкое малосырдела» в магазине «Ромашка» (справа у входа на рынок). Реклама.

УГОЛЬ ДОКУМЕНТЫ
из Кузбасса НА СУБСИДИЮ
8-909-506-76-84,
21-9-31. ИП ВАРАСИН

ЕСТЬ РАБОТА!
Требуется водитель категории Д.
Т. 8-961-991-19-25, 20-1-20.

СНИМУ гараж под две машины.
Т. 8-962-790-49-09.

Письмо в газету

Какие наши годы!

*Спасибо вам, родные,
За руки ваши огрубевшие,
За то, что живете такие,
Слегка из-за нас постаревшие...*

Такими теплыми словами начался праздник «Какие наши годы!», посвященный Дню пожилого человека, в Петровском Доме культуры.

Огонек этой встречи горел в сердцах людей, которым исполнилось за пятьдесят. Звучали шутки, смех, проводились веселые конкурсы, исполнялись песни и стихи, и все это создавало радостное настроение.

Самые маленькие участники: Лиза Колесова, Ксюша Евсеева, Кирилл Бабинцев, Настя и Лена Симбирцевы, Алена Груздова, Алеша Гришин — исполнили стихи и песни для своих любимых бабушек и дедушек. С какой радостью и любовью смотрели они на своих внуков и внучек! Ведь как их не любить, в них наша жизнь, наше продолжение.

Очень настороженно и даже с опаской наблюдали зрители за ребятами постарше из танцевальной группы «Адреналин», которые исполнили брейк-данс. Каждый куврок сопровождался «охами» и вздохами из зала. Бабушки и дедушки боялись, как бы их внуки чего-нибудь себе не сломали во время этого танца. Группа «Адреналин» образовалась совсем недавно. В ее состав входят четыре человека: Алена Бельман, Ваня Кузовников, Лиза Позднякова и Василий Поздняков.

В концертной программе, как всегда, выступали «ветераны петровской сцены»: Валентина Паздникова,

Наталья Бабинцев, Валентина Андреева, Ольга Евсеева, Татьяна Зубарева.

Будь это просто концерт, зрители не выдержали бы двухчасового представления. А они сидели, аплодировали, а порой, не стесняясь, и слезу утирали. Ведь все, о чем говорилось и что показывалось на сцене, ими пережито и не забыто. Были исполнены песни для ветеранов и тружеников тыла, для вдов и участника Великой Отечественной войны Василия Семеновича Дуброва.

Вспомнили и о тех, кто принимал активное участие в развитии культуры на селе и кто, к сожалению, так рано ушел из жизни (Р.А. Мишина, Р.Н. Козел).

По многолетней традиции в этот день получили музыкальные поздравления юбиляры 2010 года. Наши ветераны сумели сохранить молодость души, остроту ума, несмотря на трудности и недуги. Все они достойны уважения и признательности за бескорыстный труд и любовь к людям, к своей Родине.

Похвальными грамотами были награждены семейные пары и те люди, которые постоянно посещают культурно-досуговые мероприятия. Для них это награждение было сюрпризом, и поэтому они были сильно, но приятно удивлены.

Хозяйки этого праздника, директор Дома культуры Татьяна Михайловна Зубарева и заведующая сектором Ольга Викторовна Евсеева, нашли для каждого из гостей теплые, ласковые слова. А для того,

чтобы гости не уставали, в перерывах между концертными номерами устраивались конкурсы, например, назывались слово, и нужно было вспомнить песню с этим словом. Вспоминали и пели все.

Пока за кулисами артисты переодевались для инсценировки сказки «Репка», в зале была проведена беспроигрышная лотерея. Призы, конечно, всех рассмешили: кочан капусты, лавровый лист, булавка, гвоздь и т.д.

Когда же открылся занавес, в зале раздались хохот и аплодисменты. Зрители увидели на сцене реквизиты сказки «Репка» на современный лад. Выход каждого героя сопровождался песней. Очень понравился всем «дед» в исполнении Натальи Бабинцев. Зрители смеялись до слез, из-за чего приходилось даже задерживать выход следующего героя. В инсценировке принимали участие и взрослые, и дети, все были в замечательных костюмах.

Закончился праздник чаепитием, с песнями и частушками. Людям не хотелось расходиться, но, к сожалению, темнеет теперь рано...

От лица всех пенсионеров хочется выразить огромную благодарность за праздник всем организаторам и участникам этого мероприятия. Спасибо вам за ваш талант, за то, что вы приносите нам радость и заряжаете нас жизненной силой и энергией. Новых творческих побед и успехов всему вашему коллективу!

Хочется поблагодарить главу сельской администрации Сергея

Владимировича Киреева за сцену, в изготовлении которой он принимал активное участие. Лет пятнадцать прошло с того времени, как в селе сгорел клуб, и вот, наконец-то, мы видим наших участников художественной самодеятельности на настоящей красивой сцене. Особую благодарность выражаем ПО «Троицкое-1», Ю.Л. Лактионову, предпринимателям М.А. Околеловой (магазин «Тройка»), М.С. Гусельниковой (магазин «Карина»), С.В. Груздовой (магазин «Лукошко»), Н.М. Кожевниковой за материальную поддержку в проведении этого праздника. От всех пенсионеров села спасибо вам, желаем здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

Красиво стало в клубе — новая сцена, новые шторы, а вот музыкальный центр и микрофоны уже иногда подводят во время концерта: то заскрипят, то отключатся. А если нам всем дружно собраться и помочь в восстановлении аппаратуры? Мы надеемся, что многие откликнутся и помогут клубу, кто чем может. Ведь это единственное место в селе, где можно встречаться нам, нашим детям и внукам. Тем более что начало уже положено. Первой на это предложение откликнулась Валентина Федоровна Кислицина — она оказала спонсорскую помощь в размере 100 рублей. Это уважаемый человек на селе, с большим педагогическим стажем и богатым жизненным опытом. Надеемся, что ее поддержат и другие жители села.

Пенсионеры с. Петровка.

Поздравляем с 80-летием нашу дорогую **Прасковью Матвеевну КОРИГИНУ!**
За доброту, любовь и ласку,
За материнский твой совет
Тебе, родная, мы желаем
Здоровья, счастья, долгих лет.
Сын Алексей, сноха Екатерина, внуки, правнуки.

Поздравляем с золотой свадьбой наших дорогих **Валентину Михайловну и Виктора Андреевича ПАРШИКОВЫХ!**
Пусть годы идут,
только вы не старейте,
Живите надеждой,
друг друга жалейте,
Храните любовь, обходите беду.
Счастливо вам жить
в юбилейном году!
Дочь Анна, сыновья Андрей, Виктор, зять, снохи, внуки.

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую **Валентину Ильиничну КУПРИЯНОВУ!**
Желаем здоровья, добра и тепла,
Чтоб все неудачи сгорели дотла,
Чтоб жить не тужить
до ста лет довелось,
Пусть сбудется все,
что еще не сбылось!
Ермаковы (Косиха).

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую **Валентину Ильиничну КУПРИЯНОВУ!**
Живи себе и нам на радость
И не считай свои года.
Здоровой, бодрой и счастливой
Желаем быть тебе всегда!
Клейменовы, Иза.

Поздравляем с 60-летием дорогого, любимого мужа, папу, деда **Александра Николаевича ЦЫГАНОВА!**
Нельзя подвинуть годы вспять,
И к юности нельзя вернуться,
Нельзя у глаз морщинки снять
И от болезней отмахнуться.
Здоровья, счастья, долгих лет!
И будь вниманием согрет!
Предела пожеланьям нет,
Живи ты много-много лет!
Жена, дети, внуки.

ПРОДАЮ:
— дом или сдаю с последующим выкупом, можно под материнский капитал, а также меняю на автомобиль или пиломатериал. Т. 8-913-222-46-47, 8-913-213-58-26, 20-3-68.
— квартиру в 2-кв. доме (газ, вода, туалет). Документы готовы. Т. 8-962-814-04-60.
— срочно дом с надв. постр. в с. Заповодском. Т. 35-5-91.
— 2-комн. благоустр. квартиру в центре. Т. 8-923-715-86-05.
— ВАЗ-21061 96 г.в. Т.т. 22-0-45, 8-960-965-10-87.
— «Ниссан-Марч» 99 г.в., V-0,9, ХТС; «Таврию» 89 г.в. Т. 8-962-814-04-60.
— ГАЗ-53 92 г.в. или по запчастям. Пер. Пролетарский, 49, т. 21-0-80.
— ВАЗ-21053 или меняю на мед или на мясо. Т. 8-963-571-17-08.
— ВАЗ-21111 универсал 2003 г.в., ОТС, 2-й хозяин, 81 тыс. км. Т. 8-923-161-22-67.
— ВАЗ-2114 2004 г.в. Т. 8-923-647-82-08.
— снегоход «Тайга» 2006 г.в. Т. 8-960-960-98-26.
— рыбные отходы. Т. 8-961-991-11-01.
— дрова колотые. Доставка по району. Т. 8-961-991-80-07.
— поросят привитых 2 мес. недорого. Лесная, 42, т. т. 21-7-44, 8-913-263-22-32.
— поросят-ландрасов. Т. 32-4-14.
— поросят. С. Тюмень, Федосеева. Т. 8-903-072-59-43 (после 19.00).

КУПЛЮ:
— корову. Т. т. 8-960-950-67-25, 8-961-990-35-16.
— антиквариат, старинные вещи. Т. 8-905-984-49-30.
— гитару или меню на сотовый телефон. Т. 8-913-222-96-69.

Снимем в аренду торговые площади от 150 кв.м для магазина товаров народного потребления. Т. 8-913-026-60-44.

На земле троицкой
Учредители:
муниципальное образование
Троицкий район Алтайского края,
Управление Алтайского края
по печати и информации
Редактор Е.Ю. Гимадева.

Газета зарегистрирована
Управлением
Россвязькомнадзора
по Алтайскому краю.
Регистрационное
св-во ПИ № ФС 12-1603.
Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам.
Издательский индекс 50349. Тираж 5350.
Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии.
Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.
Печать офсетная. Объем 1 п. л.

